

券商2016年度策略报告陆续出炉:

A股明年3000为底 4500见顶?

经历了2015年的大起大落,2016年的A股行情如何演绎,成为投资者心中最大的疑问。目前,主要券商2016年度策略报告已陆续出炉。据不完全统计,已经有10余家券商发布2016年策略报告,多数券商看多2016年行情,国泰君安、中信证券、上海证券、国元证券、华融证券预计上证高点有望见到4500点,申万宏源最为乐观,预计有望见到4750点。



制图 俞晓翔

预测 “资产配置荒”或延续

股市与经济息息相关,我们先来看下券商对明年经济的预测。兴业证券认为,全球主要经济体将持续面对新常态,即复苏乏力、债务高企、低利率、人口老龄化。2016年中国经济继续“出清”,降速转型,货币宽松将是常态。中信证券也认为,2016年,中国经济增速下行不可避免。

在经济下滑、利率下行的宏观背景下,“资产配置荒”成为各

大券商对2016年行情预判中普遍提及的内容。海通证券认为,2015年下半年开始的“资产荒”在2016年有望延续,核心在于低利率环境未变。申万宏源也认为,“钱多+资产荒”已成为市场的主流认识,破解之道唯有多元。A股作为大类资产配置的重要环节,高股息板块可能率先受益。

通常认为,利率下行意味着

流动性充裕,只要中国的利率水平能够继续下行,则会带来“资产配置荒”,充裕的资金会增加股票配置,从而提升A股估值。不过,广发证券认为,利率下台阶并不意味着估值水平一定会提升。从海外经验来看,利率下行并不是股市上涨的充分条件,例如,在90年代利率下台阶的过程中,美国是长期牛市,日本是长期熊市。

点位

多家券商看高大盘至4500点

尽管准确性并不是很高,但各券商对大盘点位的预测也是投资者较为关注的内容之一。其中,平安证券对明年大盘的最高点位预测较高,其认为,预计上证综指运行区间3200至4600点,在预期博弈过程中逐渐上行。

另外,有多家券商对大盘最高看至4500点。如国泰君安认为,2016年全年市场将在3200点到4500点的核心区间内实现震荡。华泰证券认为,2016年A股市场将呈现宽幅震荡,上证区间

在3250~4500点之间,创业板区间在2550到4050点之间。另外,上半年行情优于下半年,上半年成长股优于蓝筹股,下半年蓝筹股优于成长股。中信证券也认为,结合盈利预测和无风险利率下降的判断,预计2016年上半年指数波动区间为3000点至4500点。

相对于上述几家券商对明年大盘最高4500点的预测,广发证券和招商证券预测的最高点位相对较低。

广发证券称,预计上证综指

在2016年的PE中枢会稳定在15倍左右,上证综指的2016年波动区间为2890到3910点。

招商证券的点位预测与广发证券类似,其认为,2016年市场合理估值中枢在3400点附近,但是市场整体会呈现围绕合理估值中枢进行宽幅震荡的走势,主体区间在3000~4000点之间。不过招商证券同时也称,不排除几个催化剂多重共振,导致市场出现类似2015年二季度的阶段性火爆状况(4700点附近)。

行业

看好新兴产业与主题投资

对于明年投资机会,新兴产业被各券商广泛看好。国泰君安认为,在存量博弈、负利率的大背景下,当下行业配置更侧重成长性,具有高风险特征的行业及板块将有明显优势,如是高端制造业、现代服务业、移动信息产业。西南证券也称,把握文教体卫等新产业成长的机会,包括泛消费娱乐、大教育、大健康等是

新成长龙头,其中细分行业如虚拟现实、精准医疗等或将在2016年有精彩表现。

主题投资也被多方看好,国泰君安认为,经济结构转型和对外开放布局勾勒2016年主题投资的两条清晰主线,“十三五规划”形成主题投资沃土,着重推荐消费升级的90后消费(影视娱乐、动漫)、体育、现代教育、

信息经济主题及“十三五”美丽中国(环保、新能源)、自贸区、农业现代化主题。华泰证券认为,主题投资分为大成长和大改革两条线,关注制造业升级中的中国制造2025、新能源汽车产业、生态文明等。招商证券称,2016年几乎所有新兴产业方向都会被投资者关注,轮番表现的概率很高。据《证券时报》

诚招滁州、芜湖、马鞍山广告代理 订版电话:13002581905